

Каир — Париж — Брюссель — Мюнхен

Корреспондент газеты «Труд» обратился к директору Большого театра Союза ССР М. И. Чулаки с просьбой рассказать о зарубежных гастрольях театра.

— В этом году, — говорит М. И. Чулаки, — необычайно широко проходят гастроли артистов Большого театра во многих странах мира. С большим успехом сейчас закончились выступления группы артистов балета в Объединенной Арабской Республике, более месяца привлекавшие внимание всей египетской общественности. Дважды эти концерты в Каире посетил Президент Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насер, который является почетным гостем нашей страны. Арабские газеты и журналы в статьях и рецензиях высоко оценили искусство мастеров советского балета и единодушно отметили, что их гастроли явились крупнейшим событием в культурной жизни страны. Повсюду — в Каире, Александрии, Дамаске египтяне и сирийцы горячо приветствовали наших артистов.

Зарубежные гастрольи балета Большого театра

В настоящее время коллектив балета Большого театра готовится к гастролям в Париже, где будут показаны четыре спектакля: «Лебединое озеро» П. Чайковского, «Ромео и Джульетта» С. Прокофьева, «Мирандолина» С. Василенко и «Жизель» А. Адама. В столице Франции уже находится дирижер Г. Рождественский. Он проводит репетиции с оркестром Парижского Национального театра, который будет сопровождать балетные спектакли Большого театра.

30 мая спектаклем «Ромео и Джульетта» с участием Галины Улановой начнутся наши гастроли. Они продлятся в Париже до 16 июня. Затем, начиная с 22 июня, в течение трех недель спектакли будут идти на сцене театра Ла Монне в Брюсселе. В середине июля нам предстоит показать свое искусство в Федеративной Республике Германии —

Мюнхене и Гамбурге. Потом коллектив балета Большого театра снова вернется в Брюссель, где в течение трех дней — 11, 12 и 13 августа будет выступать в национальные дни Советского Союза на Всемирной выставке.

Почти одновременно с гастрольями коллектива балета Большого театра в Париже группа солистов балета академических театров СССР примет участие в спектаклях театра Финской национальной оперы в Хельсинки. Солисты ГАБТ Н. Тимофеева и Н. Фадеечев выступят в спектакле «Лебединое озеро», М. Кондратьева и Г. Ледях — в спектакле «Золушка». Вместе с ними в Хельсинки будут выступать солисты балета Ленинградского театра оперы и балета имени С. М. Кирова, Киевского театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко и Тбилисского театра оперы и балета имени З. Палиашвили. Гастроли артистов советского балета за рубежами нашей Родины будут способствовать укреплению и расширению культурных связей Советского Союза.